

公安厅:设立新机构组建突击队开展专项整治行动

文/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

3月31日,内蒙古自治区公安厅召开新闻发布会,就新组建的自治区公安厅生态环境食品药品犯罪侦查总队的有关情况、今年全区公安机关组织开展破坏草原林地违法违规违法行为专项整治行动,以及我区已经进入森林草原防火期,随着清明祭扫的来临,公安机关就全区防火安全工作等向媒体进行了发布。

打造生态环境保护新警种

为构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效、符合新时代要求的生态环境食品药品犯罪侦查警务机制和勤务模式,打造一支强大、规范、专业的生态环境保护新警种,自治区公安厅将原自治区森林公安局、食品药品和环境犯罪侦查总队机构整合,职能融合,重新设立了自治区公安厅生态环境食品药品犯罪侦查总队,加挂“内蒙古自治区森林公安局”牌子,为自治区公安厅内设机构。

同时,为进一步实现组织机构和管理体制优

化,建立运行高效的生态安全保障体系,内蒙古自治区森林公安局磴口沙漠林业分局机构职能编制下划巴彦淖尔市磴口县公安局,职能由巴彦淖尔市磴口县公安局承担;内蒙古自治区森林公安局大青山自然保护区分局更名为“内蒙古公安厅大青山自然保护区森林公安局”,为自治区公安厅直属机构,由自治区公安厅生态环境食品药品犯罪侦查总队管理;撤销呼和浩特、包头、乌兰察布市森林公安局大青山自然保护区3个分局,将呼和浩特市新城区、土默特左旗、武川县,包头市石拐区、土默特右旗、固阳县,乌兰察布市卓资县7个旗县的14个森林公安派出所机构职能人员编制统一上划至自治区,由内蒙古公安厅大青山自然保护区森林公安局直接领导管理;内蒙古大兴安岭森林公安局在原有职能职责基础上,增加侦办辖区矿产、生态环境、生物安全、草原领域刑事案件职能,将监管、看守、拘留等职能划转至地方公安机关。

下一步,各盟市、旗县(市、区)森林公安机构参

照自治区森林公安局与食品药品和自治区公安厅环境犯罪侦查总队整合模式,进行机构改革。

梳理出违法犯罪线索1130余条

记者从新闻发布会上了解到,2021年全区公安机关组织开展为期一年的破坏草原林地违法违规违法行为专项整治行动。经过前期工作,内蒙古警方组建了22支猎豹突击队、专司重特大案件侦办工作。

据了解,此次开展的草原林地专项整治的主要内容包含严厉打击非法占用草原林地违法犯罪、严厉打击非法开垦草原林地违法犯罪和系统开展案件核查工作四个方面。全面系统梳理2010年以来全区公安机关办理的非法占用、开垦草原林地违法犯罪案件,重点核查处罚不当、降格处理、以罚代刑、涉黑涉恶,以及涉“保护伞”等问题。经过警方系统梳理,2010年以来全区公安机关共办理涉林地案件39458起,办理破坏草原刑事案件1788起,从以上案件中梳

理出破坏草原林地违法犯罪线索1130余条,自治区公安厅草原林地专项整治办对以上线索建立台账,并移交各盟市整治办进行进一步核查。

专项整治行动开展以来,各级公安机关共办理刑事案件262起,移送起诉39起,抓捕犯罪嫌疑人93人;涉及非法占用林地面积2.4万亩,草原15.5万亩。近期,自治区公安厅对10起破坏面积大、影响恶劣的案件进行首批挂牌督办,下一步将重点对久侦不破、办案阻力大的案件,通过采取挂牌督办、提级侦办、异地交办等方式,交由猎豹突击队办理。

广大群众可拨打举报电话

目前,自治区公安厅草原林地专项整治办已经设立了破坏草原林地违法犯罪举报电话0471-6552173,有专人负责,对群众举报的每一条线索都会认真受理,第一时间核查,一经查实将依法予以严厉打击。

同时,各盟市公安机关整治办也设立了举报电话

线,广大群众还可以通过拨打当地的举报电话进行举报,呼和浩特市0471-4368110,包头市0472-3619246,呼伦贝尔市0470-8295520,兴安盟0482-8412110,通辽市0475-6183789,赤峰市0476-8833911,锡林郭勒盟0479-8224700,乌兰察布市0474-8233110,鄂尔多斯市0477-8324079,巴彦淖尔市0478-8738140,乌海市0473-2888119,阿拉善盟0483-8350885,大兴安岭森林公安局0470-7576144。

前3个月查处森林草原火灾案件216起

今年3月15日~6月15日,内蒙古进入春季森林草原防火期。今年春季前期,自治区中西部大部地区气温较常年同期明显偏高,森林火险等级较高。进入中后期,东北部大部地区气温将明显升高,降水较常年偏少,大风天气增多,森林火险等级达到高甚至极高,森林草原火灾隐患加大,防火形势极为严峻。

今年,自治区公安厅就全区公安机关做好春季

森林草原防灭火工作进行专门部署,各地公安机关始终保持对森林火灾违法犯罪活动的主动进攻和严打高压态势,抽调精干警力,成立工作专班,制定应急预案,实行日调度研判和重特大案件督办等制度,加大对林区牧区重要卡口、森林公园、自然保护区等重点部位的巡逻检查力度。加强野外火源管控和执法力度,严惩失火、放火违法犯罪行为。

自治区公安厅森林公安局副局长、草原林地专项整治领导小组办公室主任冯虎介绍,2020年,全区公安机关共查处森林草原火灾案件3085起。其中,刑事案件152起,打击处理2847人。另据了解,2021年1~3月,全区共查处森林草原火灾案件216起,其中,治安案件32起,刑事案件3起。

清明节将至,公安民警向全社会发出倡议:不在城市道路两侧、广场、绿化带等地焚香烧纸;进入林区、草原不携带火种,不违规用火,实现火源不进山、火种不入林。从你我做起,从每个家庭做起,文明祭扫,绿色祭扫。

美年大健康免费为事实孤儿体检

文·摄影/北方新报正北方网记者 查 娜

“请小朋友们排好队,在这里测量体温,叔叔阿姨带大家去体检。”3月21日,本是呼和浩特市美年大健康健康体检有限公司玉泉分院休息的日子,可是为了迎接一群特殊的小客人,工作人员们放弃休息,为他们开办了专场体检活动。

当天的客人是31名来自呼和浩特市周边旗县的事实孤儿(即事实无人抚养儿童,一般指未满18周岁,因父母重度残疾、服刑、重度疾病、失踪、弃养等影响,导致理论上应有监护人,却得不到妥善的抚养并且无法纳入孤儿保障体系的儿童)。呼和浩特市美年大健康健康体检有限公司携手内蒙古爱心之家公益协会,在玉泉分院共同开展了主题为“关爱伴

成长 健康助未来”《爱无疆·心汇聚》公益系列活动,为这些事实孤儿提供免费的健康体检服务。

这些8~14岁的孩子很多都是第一次参加体检。来到体检中心,大家兴奋又紧张。登记完个人信息,第一项是抽血,年龄小的孩子最害怕的就是这项检查,所以每个孩子身后都有一位工作人员不断地安慰和鼓励。接下来是内科、外科、耳鼻喉、眼科、心电图等多项检查。在工作人员和志愿者的引导下,孩子们有序地完成各项检查。

“你这么瘦啊,是不是挑食啊?”“我不喜欢吃菜。”“蔬菜营养丰富,富含生长所需的多种营养



成分,要多吃菜才能健康成长,知道吗?以后要改掉不吃菜的习惯,就能长高高的个子。”在体检医生和孩子们之间,常能听到这样的对话。通过体检,孩子们也了解到很多健康知识。

体检结束后,呼和浩特市美年大健康健康体检有限公司玉泉分院的工作

人员还给孩子们赠送了彩笔、笔袋等文具礼包,孩子们领到礼物十分高兴。由于特殊的家庭成长环境,很多事实孤儿性格比较内向,但是与同龄人共同参与的活动让他们敞开心扉,释放了天性。很多孩子在当天的活动中都认识了新朋友,通过交流加深了友谊。临别时,孩子们都依

依不舍。呼和浩特市美年大健康健康体检有限公司总经理白云表示,美年大健康作为健康体检行业的引领者,多年来一直积极参与公益事业。此次为事实孤儿提供健康体检,让他们感受社会、爱心企业对他们的关心、关注,帮助他们健康快乐地成长,这也是美年大健康一直以来秉承的企业使命——守护每个中国人的生命质量。今后,美年大健康还会一如既往地参与公益事业,履行企业的社会责任。

据了解,呼和浩特市美年大健康健康体检有限公司是美年大健康产业(集团)有限公司旗下位于

呼和浩特市分公司,目前拥有东汇分院、玉泉分院两家体检中心,东汇分院位于如意开发区如意和大街万铭总部基地三号楼,面积约为4000平方米,玉泉分院位于玉泉区鄂尔多斯大街新天地广场A座三层,面积约为3650平方米。

为了能够满足广大群众多元化、多层次的健康需求,呼和浩特市美年大健康体检中心严格遵照卫生部医疗服务质量标准,实施集团集中统一采购标准,体检设备全部采用国际知名品牌,体检区内设有专业、齐全的医疗科室,拥有著名的医疗专家,为受检者提供舒适、温馨、便捷的一对一体检服务,专业准确的体检结论和健康管理指导。